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Фестиваль (фр. festival - свято, лат. festivus — святковий, веселий) — масове святкове дійство, що включає 

огляд чи демонстрацію досягнень у певних видах мистецтва (музика, театр, кіно, естрада); вид подієвих туристичних 

ресурсів [1, с. 45]. 

           Як форма масового свята, фестиваль бере свій початок від античних містерій, походів, олімпійських ігор. 

Спочатку він носив характер урочистих ходів, кортежів. Пізніше фестиваль приймає форму театралізованого 

масового уявлення, яка носить характер змагання і є демонстрацією досягнень. У даний час, фестивальний рух у 

всьому світі і в нашій країні, ширитися і розвивається з кожним роком. Фестиваль стає частиною життя не тільки 

столиць, але і маленьких міст. 

Сучасний музичний фестиваль – це і конкурс, і школа майстерності, і пізнавальний тур одночасно. Участь у 

великому міжнародному музичному фестивалі – подія величезної ваги. Короткий виступ на сцені конкурсу вимагає 

багаторічної напруженої роботи й повної віддачі. Сучасне мистецтво не стоїть на місці, постійно розвивається та 

вдосконалюється, відповідно підвищуються й вимоги до майстерності музикантів. Тому перемога на міжнародному 

конкурсі є своєрідною віхою на шляху будь-якого виконавця чи композитора. Музичні фестивалі, які стають 

майданчиками не тільки для демонстрації власних досягнень, але й для обміну досвідом та отримання нових знань, 

сьогодні відіграють велику роль у розвитку майстерності й особистісних якостей молодих виконавців і композиторів.  

Мистецький розвиток  молодого композитора поза фестивальним життям нині надзвичайно складний, і це 

загальносвітове явище. У цьому сенсі фестивалі  справедливо називають творчою лабораторією, у якій відбувається 

процес утворення нових течій і напрямів. Фестивалі в Україні відрізняються між собою за масштабами, за віковими 

категоріями, за змістом, за сферами впливу тощо й статус кожного з них визначається виконаним обсягом 

культурологічних завдань.  

У наукових дослідженнях представлена  наступна класифікація фестивалів:  за організаційними ознаками- 

час і місце, а також  за часом проведення  це-короткострокові (одноденні та тижневі ,середньострокові (від двох 

тижнів до одного місяця), довгострокові (що йдуть місяць і більше та ін. або потребують тривалої підготовки з 

питань організації). За місцем організації та відповідної локалізації : стаціонарні - проходить в одному і тому ж місті 

, та мобільні, що проходить на різних майданчиках, в різних містах і навіть країнах. За функціональною ознакою, за  

наявністю змагальної складової:орієнтація на консолідацію людей, пов'язаних однією ідеєю або родом діяльності, і 

виявлення загальних тенденцій у представленому напрямку (фестиваль-огляд, фестиваль-демонстрація); відкрита 

форма змагання з метою виявити кращого, еталонного представника у представленому напрямку (конкурс-

фестиваль). 

За предметно-змістовному ознакою ( по тому, які досягнення представлені):  спортивні (футбольний 

фестиваль, фестиваль сноуборда);  видів мистецтва (театральний, вокальний, хореографічний, кіномистецтва, 

змішаний - сучасного мистецтва);  фестиваль продукції (пива, шоколаду та ін.);  фестиваль захоплень (метеликів, 

повітряних куль); професійні фестивалі (кондитерів). За статусною ознакою. За географією учасників:  локальні 

(районні, міські, обласні);  всеукраїнські ;)міжнародні. За досягненням учасників:  об'єднання переможців та призерів 

менш значущих акцій (менших за локалізації); переможців та призерів різних років, різних напрямків діяльності [2, 

с. 15]. 

Можливе виокремлення інших ознак і проведення по ним класифікації, але ми поділяємо думку М.Шведа, 

що виокремлює різноманіття сучасних фестивалів  та акцентує увагу на тому загальному, що всіх їх об'єднує. 

Фестиваль - різновид свята, і він повинен виконувати всі його функції, а саме: рекреаційну (релаксації від вантажу 

буденних турбот і тривог), компенсаторну (здобуття свободи), гносеологічну (придбання соціально корисного 

знання), комунікативну (духовного об'єднання, примирення, згуртування людей , відновлення громадських зв'язків),   

цінністно-орієнтаційну ,морального очищення, колективного самовираження, естетичної освіти.      

Отже, однією з найважливіших характеристик фестивалю є його статус у культурному житті (міжнародний, 

національний, регіональний). Відмінності будуть спостерігатися у рівні престижу фестивалю у свідомості публіки, 

професійних виконавців та їх менеджерів, його значення в системі пріоритетів міжнародного театрального і 

концертного ринку, джерелах субсидування його діяльності та фінансових можливостях оплачувати участь відомих 

виконавців.    Зокрема,  рівень комунікації  творчої еліти на фестивалі та популярність акції серед неї природно 

зростають разом  з акультураційністю. Серед функцій фестивалів  домінує не тільки інформаційна функція 

популяризації нової музики, але й збереження та примноження народних традицій на сучасному  етапі в Україні. 

Отже, фестивальна  культура є своєрідним засобом ствердження національної ідентичності, оскільки  

фестивалі в будь-які часи являли собою певний світогляд і систему цінностей, унікальний образ певної країни та її 

народу в мозаїчній структурі вселюдської цивілізації. Саме її слід вважати тим духовним і моральним фундаментом, 

який вирощує покоління не лише з власною індивідуальністю, а й з розумінням приналежності до певної нації,   

сучасної ідентичності.  

Список використаних  джерел 
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Кожне історико-теоретичне дослідження джазу не оминає обговорення питання інструментарію, однак в 

жодному з них не було спроби сформувати цілісне уявлення про його еволюцію. Тому мета даної розвідки – 

зафіксувати процес змін у джазовому акустичному інструментарії духових та ударних інструментів в умовах різних 

форм музикування, а саме:сольної, ансамблевої, оркестрової. Основним же завданням постає уточнення функції 

певних інструментів відповідно до їх ролі в конкретних стильових умовах. 

Відомо, що до раннього джазу був властивим спочатку «випадковий» (використовувалися ті інструменти, 

що були в наявності  на даний момент), а згодом малий склад ансамблю під назвою «диксиленд». В описі О. Козлова 

він виглядає так: «…труба, кларнет, тромбон,а також ритм-секція, яка може складатися в залежності  від часу і 

місцяз роялю,контрабасу та ударних, або банджо, труби і ударних,труба зазвичай грає основну тему, тромбон 

неквапливо  бере з «під`їздами» (гліссандо)низькі гармонічні ноти, а кларнет грає швидкі посажі «облігато» навколо 

теми  труби, нібито обіграючи прохідні акорди.Ну, а ритм тримаютьконтрабас або туба,а також рояль або банжо, не 

кажучи вже про барабани»[1]. Доситьважливимвинаходом періоду 1900-1920 рр. ставрозподіл ансамблю на римт-

секцію та мелодичну секцію. Саме ця тенденція, як фундаментальна, простежується в усіх наступних стилях джазу 

та навіть у напрямках, які знаходяться поза межами даногожанру (рок-н-рол, рок, поп-музика та ін.). Ідея 

ансамблевих секцій базується на класичному явищі розподілу гомофонно-гармонічної фактури: бас, акорд, мелодія з 

додаванням посиленої функції ритму. В мелодичній же секції, зазвичай, використовуються прийоми, що характерні 

для афро-американського фольклору. 

У 20-ті рр. поряд з диксилендом починає діяти симфоджаз, тобто джаз-бенд із доданими до нього 

струнними інструментами. Головною функцією струнної групи було проведення мелодичної або контрапунктичної 

ліній. Ця форма певним чином вплинула і на наступний стильовий напрямок, що поширився у 30-ті рр., а саме біг-

бенд. За спогадами Дж. Саймона, один з помітних лідерів останнього Г. Міллер захоплювався оркестром Р. В. Канна. 

« Він постійно ходив в «Southmoor»на виступи цього бенду, цікавився, як там використовуються струнні. Тому, коли 

ми використовували міллеровські аранжування, приходилося долучати в оркестр скрипки…» [3, с. 42]. Загалом біг –

бенд, за свідченням М. Стірнса, на первісному етапі  виглядав так: «Тринадцять музикантів  підрозділялися на групи 

або секції: духові (мідні)– 5 чоловік, язичкові (тростинні) – 4 і ритм-група – 4. Ритмова секція підтримувала усіх 

інших постійною та незмінною пульсацієюбіта. Чотири саксофони грали разом як один голос, а п’ять мідних (за 

винятком тих випадків, коли три труби і два тромбони  виконували різні партії) теж грали разом як другий голос» [4, 

с. 94]. З одного боку інструментальні секції біг-бенду продовжують у функціональному відношенні традиції, 

започатковані в диксиленді (прийоми антифону у вигляді перекличок груп оркестру), а з іншого, відбувається 

розширення та видозмінення їх ролі. По-перше, розвиток біг-бенду призвів до переходу від лінійного (мелодичного) 

до гармонічного музикування в кожній групі інструментів мелодичної секції. По-друге, розширюється їх роль: в 

групі саксофонів (зрідка – у тромбонів та труб) використовується контрапунктична, рифова техніка, а також, 

зазвичай, їм доручається проведення основного мелодико-тематичного матеріалу в унісонному чи багатоголосному 

викладенні. 

На початку 40-х рр. одні музиканти постійно працювали в біг-бендах, а інші утворювали невеликі групи, 

так звані комбо. До їх мелодичної секції належали різноманітні комбінації духових інструментів (звідси і назва 

«комбо»), наприклад: туба та альт-саксофон у 40-х рр., а пізніше – тенор-саксофон та тромбон; у «швейцарському 

складі» 60-х рр. – 3 саксофони (альт, тенор, баритон), 2 труби та тромбон (нагадує «мобільний» варіант  біг-бенду). В 

умовах даної форми поступово змінювались функції інструментів ритм-секції. Якщо спочатку бас та ударні звучали 

в свінговій манері, підкреслюючи рівномірну ритмічну пульсацію (мається на увазі техніка «блукаючого басу»), то 

згодом (у 50-х рр.) відбувалося її заперечення у вигляді невеликих сольних вставок,басових фігурацій тощо.  

Тобто, взагалі спостерігається відмова від супроводжуючої функції басу та розпочинається поступовий 

перехід до сольної (зокрема у творчості Ч. Мінгуса). Максимально ускладнюється і мелодична лінія в партіях 

духових: використовуються прийоми колажу, розщеплене двоголосся, доповнення основної мелодії різними 

мотивами-вставками тощо. 

В середині ХХ ст. здійснюються спроби розширення джазового інструментарію шляхом використання 

інструментів симфонічного оркестру з метою синтезування принципів «бі-бопу» та європейської концертно-

академічної музики. За  словами ГілаЕванса, який один з перших в джазі включив до складу біг-бенду валторну та 

інші інструменти симфонічного оркестру, «мелодія, гармонія, ритм відсувалися на другий план. Все було націлене 

на якість звучання, і ніщо не повинно було відволікати від нього. У цьому явно позначався вплив композиторів-

імпресіоністів» [2, с. 292]. 

Паралельно, наприкінці 40-х рр. трубач ДіззіГіллеспі розпочинає новаторські експерименти в галузі афро-

кубинського джазу. В рамках цього напрямку значно розширюється група ударних інструментів за рахунок різної 

перкусії, зокрема конго та бонгів, чиє використання нагадувало перехресні ритми автентичних африканських 

ударно-шумових оркестрів. 
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